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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 Aos dois (02) dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis (2016), às vinte horas (20:00), 
no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os 
Vereadores: Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; 
Ozi Viégas de Lacerda e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP; Nataniel Satiro do Val Cândia 
e Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT,  João Paulo Borges de Vargas da Bancada do PSDB, 
Manuela Louzada Lacerda da Bancada do PT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA 
POR UNANIMIDADE – EXPEDIENTE RECEBIDO – Of. Nº. 018/2016: A Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Colônia Santo Antônio convida para uma janta com bingo em homenagem ao dia 
das Mães em benefício do 9º ano da escola, que se realizará no dia 06/05/2016 as 19 horas nas 
dependências da Capela Nossa Senhora de Fátima na Colônia Santo Antônio.  Of. Nº. 057/2016-
GAB:  Que encaminha o Projeto de Lei nº 027/2016 – Abre crédito especial no valor de R$ 
36.000,00 (trinta e seis mil reais). PROPOSIÇÃO: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva que esta 
subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal para que envie 
para a Casa Projeto de Lei que disponha sobre a obrigatoriedade das agências bancárias e 
cooperativas de crédito terem vigilância armada 24 horas. PROPOSIÇÃO: Os vereadores Paulo 
Sergio da Silva e João Carlos Coelho Martins, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor que seja concedido “Titulo de Cidadão Amaralense a Antônio Carlos Mesquita 
Pereira”, Ex-Vereador e Ex-Prefeito de Encruzilhada do Sul, cidade Mãe.   - ORDEM DO DIA – FOI 
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O SEGUINTE:  PROJETO DE LEI Nº. 008/2016: Dispõe 
sobre a execução do Programa Primeira Infância Melhor (PIM), prevê contratação de pessoal e dá 
outras providências. APROVADO POR 07 (SETE) VOTOS FAVORÁVEIS E 01 (UM) VOTO 
CONTRÁRIO. PROJETO DE LEI Nº 027/2016 – Abre crédito especial no valor de R$ 36.000,00 
(trinta e seis mil reais) APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: O vereador Carlos Rafael 
Silva da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal para que envie para a Casa Projeto de Lei que disponha sobre a obrigatoriedade das 
agências bancárias e cooperativas de crédito terem vigilância armada 24 horas APROVADO POR 
07 (SETE) VOTOS FAVORÁVEIS E 01 (UM) VOTO CONTRÁRIO. PROPOSIÇÃO: Os vereadores Paulo 
Sergio da Silva e João Carlos Coelho Martins, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor que seja concedido “Titulo de Cidadão Amaralense a Antônio Carlos Mesquita 
Pereira”, Ex-Vereador e Ex-Prefeito de Encruzilhada do Sul, cidade Mãe.   APROVADO POR 
UNANIMIDADE. – GRANDE EXPEDIENTE – VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente colegas vereadores assistências que dão as honras com suas 
presenças e ouvintes da radio são Jose, começou seu pronunciamento dizendo que a segurança 
publica do País não esta conseguindo atender a demanda,disse que como agente político pede 
que envie mais militares e civis para essa cidade mas infelizmente não estão tendo resposta mas 
não é por isso que vão perder as esperanças,disse que preocupado com essa situação da 
segurança no município de Amaral ferrador se dedicou de trazer esse assunto para pauta hoje 
porque nas ultimas semanas os agricultores vem sendo assaltados e judiados quase que 
constantemente ou semanalmente nessa região e nesse município,disse que produtores que 
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passam por um grande processo para obter sua safra como exemplo a semeação,plantação o 
cuidado a colheita noites em claro cuidando fogo a classificação e enfardarão e ai chega o 
momento de fazer o dinheiro para pagar as contas ai chega um vagabundo e rouba tudo o que 
tem dentro do paiol,não deixando nada nem se quer a munha, então disse que essa é sua 
primeira preocupação com a segurança em Amaral ferrador que a policia de segurança também 
ao interior,disse também que o interior precisa de proteção policial e de mais investigação da 
polícia civil,disse que o efetivo da policia é bom mas precisa ser melhorado,então convidou os 
colegas vereadores prefeito e vice para entrar numa luta para sensibilizar o governo do estado 
que é de seu partido para melhorar a fiscalização e que tenha mais efetivo no interior desse 
município,falou ainda que a segunda preocupação é com a segurança das cidade disse que pode 
acontecer roubo como já aconteceu outras vezes na lotérica do Rubens, no Banrisul e se os 
seguranças vigilantes tivessem medo não iriam querer esse emprego vereador João Paulo,não 
iriam fazer um curso se preparando para o perigo e se o vereador João Paulo conversar com os 
vigilantes todos eles querem segurança vinte e quatro horas disse ainda que o vereador converse 
com a comunidade para ouvir o que eles vão falar,então esse projeto é a melhor forma de 
prevenir,mas que ninguém esta livre deles chegarem la e largarem uma bomba la dentro porque 
são todos loucos eles não tem Deus no coração infelizmente se tiver de matar eles matam,então 
esse é o seu ponto de vista a respeito da segurança e em especial a esse projeto o qual trouxe a 
essa casa.Falou também que estamos próximos aos vinte e oito anos de historia desse município 
e que ate o presidente informe o dia e horário certinho da sessão solene porque nesse dia já terá 
sido iniciado a semana do município,porque a semana do município inicia-se dia sete com baile e 
recepção dos expositores e no domingo a solenidade oficial de abertura,disse que a pouco o 
secretario lhe passou os folder e que repassara aos colegas alem do convite que todos já 
receberam,para essa festa de aniversario e que é também a festa do fumo de Amaral ferrador 
que ocorrera de sete a dose de maio,agradeceu e encerrou sua fala. VEREADORA MANUELA 
LOUZADA LACERDA: Cumprimento o presidente senhores vereadores assistências que dão as 
honras com suas presenças e ouvintes da radio são José,falou sobre um projeto polemico que 
estava desde novembro de dois mil e quinze dentro da prefeitura municipal,disse que é 
lamentável que a sociedade hospitalar são José que é tão sofrida e vem biscateando centavos 
estivesse com esse recurso retido desde o mês de novembro de dois mil e quinze dentro da 
prefeitura,disse que Deus é justo e mostra o caminho e esta sempre a frente da população mais 
pobre que precisam da sociedade hospitalar são José,parabenizou a presidente Rose pelo esforço 
de buscar recurso para não deixar a sociedade hospitalar morrer,e disse a ela que não há nada 
escondido que se procurar dentro desse município que não seja achado,disse que não acredita 
que a administração não soubesse que esse recurso de doze mil reais esta la parado desde o dia 
dose de dezembro de dois mil e quinze parado e os funcionários trabalhando e que já fazem 
quatro meses que não recebem,parabenizou o Zilmar que faz apenas quinze dias que esta de 
prefeito e já foi atrás assim como essa vereadora e a presidenta do hospital para saber de onde 
veio esse recurso,disse que não foi do mais leito foi uma suplementação para os hospitais de 
pequeno porte,então parabenizou o Zilmar prefeito em exercício que os recebeu em seu gabinete 
e enviou o projeto para ca e esse projeto já foi assinado,disse que sabe que o Zilmar é de família 
humilde e esta la para beneficiar as famílias pobres de Amaral ferrador e é isso que um gestor 
deve fazer se esta sentado em uma cadeira como aquela não importa as  desavenças políticas la 
fora e sim importa que ele foi eleito pela população e tem que defender os interesses dessa 
população de todos os partidos políticos,disse que não importa se a rose tem suas rechãs com o 
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prefeito mas os seis mil habitantes não podem pagar por isso,como estão pagando sem ter um 
curativo no hospital,sem ter uma injeção para ser feita e que não culpe o governo federal e nem o 
do estado,disse que não votou no governo Sartori mas ele tem repassado os mesmos repasses 
que existia no governo passado para sociedade hospitalar são José,disse ao vereador Rafael que 
mesmo com suas desavenças políticas não vai deixar de parabenizar o governo do estado,disse 
que esses dose mil reais que foram repassados em três meses foram do governo do estado desde 
dezembro,janeiro e fevereiro estão ai via FAMURS,que viram a necessidade desses hospitais de 
pequeno porte,parabenizou a Rose mais uma vez por adquirir esse recurso mesmo muitas vezes 
sendo criticada la dentro daquela prefeitura que não fazia bem suas prestações de conta mas foi 
mérito de teu trabalho e de tua equipe que conseguiram que esse recurso chegasse até o hospital 
são José e que se não estivesse com essa documentação em dias não receberia esse recurso,disse 
ainda que a presidente continue e vá em frente que se Deus vai te ajudar para que consiga a 
filantropia do hospital para que essa sociedade hospitalar possa atender bem o povo 
amaralence,disse que ligou ao prefeito e perguntou se ele sabia desse projeto e o prefeito disse 
que não sabia,onde ele disse que seria só treze mil reais mas ele esta enganado porque são trinta 
e seis mil reais,disse que duvida que um gestor não soubesse da existência desse recurso,então 
disse que por isso que diz ao nobres colegas vereadores que foram eleitos para fiscalizar cada 
centavo que chega nessa prefeitura,e ver de que forma ele esta sendo gasto,disse que por não 
fiscalizar que a população esta sem água sem estrada sem nada,então cada vereador tem que 
fazer sua parte e que de hoje em diante essa vereadora vai estar sempre atenta fiscalizando cada 
recurso que entrar dentro desse município,disse que sabia que existia alguma coisa errada mas 
não sabia que chegaria a esse ponto falou que ficou perplexa com isso e que já viu prefeito sendo 
casado por esse mesmo tipo de manobra de não usar os recursos devidamente,mas disse que na 
é isso que quer disse que quer diálogo com o prefeito assim como tiveram hoje com o 
zilmar,agradeceu e encerrou sua fala. VEREADOR NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA: 
Cumprimentou o presidente colegas vereadores ouvintes da radio são José e assistência que dão 
as honras com suas presenças,registrou a presença da professora Ângela,membros do diretório 
do PDT e do PSDB,a juventude,a presidente do hospital senhora Rose,membros do diretório do PT 
e produtores do município,perguntou ao líder do governo se ele tem informação sobre o 
transformador da colônia que esse vereador disse que tinha sido colocado na segunda pela 
manhã da semana passada,disse que as pessoas já estavam sem água a mais de semana e o raio 
caiu domingo no transformador mas quando foi segunda as onze horas da manhã esse 
transformador já havia sido colocado no lugar de novo.Falou ao líder do governo que tem uma 
criança no bom será que esta andando mais de um quilometro a pé e faz dias para pegar o veiculo 
escolar e é por falta de tapar um buraco na estrada,isso é la no bom será la onde entra para o seu 
Nadir na frente da propriedade do Nelson,então que o líder do governo tome nota e que resolva 
esse problema que já foi pedido para secretaria e nada foi feito.Falou também ao líder do 
governo que tome nota e que peça ao secretario de obras que faça esses abrigos os quais os 
vereadores solicitaram porque se não os pais vão ter que tomar uma providencia e juntar os 
materiais e fazer porque não tem mais como essas crianças esperarem o transporte escolar no 
relento.Falou que faz algum tempo que os vereadores pedem que arrumem a estrada do falecido 
Célio e ate agora não foi resolvido o problema nessa estrada,disse que a ponte já nem cobram 
mais porque já esta caindo sozinha,então pediu que alguém diga alguma coisa para os moradores 
dessa localidade se vão fazer ou não.Pediu ao secretario de obras Paulo Andre que cuide o que 
ele anda falando na rua,disse que o secretario falou que os vereadores de oposição são culpado 
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pelas pessoas estarem sem água hoje porque não votaram uma vaga para um motorista,disse que 
é sobre a caçamba que ele fala mas se a fiscalização vier aqui e ver aquela caçamba daquele jeito 
aberta derramando água e as mangueiras cheia de esterco de gado eles trancam tudo,então disse 
que aquela caçamba esta toda quebrada enferrujada sem condições de transportar água para 
esse povo ai,disse que secretario falou que os vereadores de oposição são culpados pelas pessoas 
não terem água e essas pessoas ligaram para esse vereador e reclamaram isso,então falou aos 
vereadores João Carlos,João Paulo ,Paulo silva e Manuela que se eles tem todo esse poder 
amanha irão começar botar água a essas pessoas que é claro que esses vereadores querem que 
essas pessoas tenham água e esse vereador faz parte de um partido que quando estava no 
governo não carregava água de caçamba para o povo e a população era maior que hoje,disse que 
podem fazer um levantamento dos foles ao bom será que vão ver que não tinha esse 
problema,então que o secretario não venha dizer para as pessoas que os vereadores são culpados 
o que falta é competência ao secretario,disse que recebeu ligação de pessoas que estavam sem 
água porque o secretario disse que não tinha motorista para levar água ate o bom será,mas disse 
que duvida que o motorista concursado que tem iria se negar de levar água para essas 
pessoas,falou que foi ate o gabinete do prefeito e pediu ao prefeito que mandasse uma caçamba 
de água para essas pessoas e ele mandou ai como que o secretario diz que não tem 
motorista,então disse que  faltou foi vontade ao secretario.Falou que a vereadora Manuela foi 
feliz com suas palavras quando falou da rechã do prefeito com a presidente do hospital,disse que 
não sabe porque tanta maldade do poder executivo que esta devendo cinquenta e nove mil para 
o hospital esta devendo quatro meses de dois mil e dezesseis e esse projeto foi votado dia vinte e 
oito de dezembro de dois mil e quinze,e ate hoje não tem nada pronto para assinar o 
convenio,então disse que não entende o porque que o poder executivo esta puxando o hospital 
para baixo estão tirando do hospital e dos funcionários que não receberam o décimo terceiro ate 
hoje,e se estivesse sido repassado esse dinheiro quando chegou eles teriam recebido o décimo 
deles,falou que o vereador Marcio garantiu que o poder executivo chegaria no dia trinta e um de 
dezembro sem dever nem um centavo ao hospital,disse que eles faltaram com a verdade com o 
vereador Marcio,disse ainda que não entende porque que eles mentem para seus próprios 
companheiros,disse que não entende como que pode o prefeito não se importar com o hospital 
se a pouco dias precisou de estar la e recebeu dois médicos e os melhores atendimentos daquele 
hospital,disse que nem um cidadão recebeu tanto conforto como ele,e mesmo assim vem 
puxando esse hospital para trás,então não entende porque que esse dinheiro estava escondido 
la,e se não fosse pela competência da presidente de ir a trás e ver o porque que não havia 
chegado e achar esse dinheiro escondido la ninguém iria falar nada,então disse que não sabe 
porque tanta maldade porque nunca se sabe quando vai precisar,porque o prefeito estava aqui 
em uma reunião com os vereadores e dentro de uma hora já tava la dentro baixado,então disse 
que espera que o povo olhe o que esta acontecendo em nosso município e de a resposta e em 
dois mil e dezessete não seja mais esse grupo que esteja a frente da administração,agradeceu e 
encerrou sua fala. VEREADOR PAULO SÉRGIO DA SILVA: Cumprimentou o presidente nobres 
colegas e assistências que dão as honras com suas presenças,disse iria primeiramente pedir 
desculpas as pessoas amaralences por ter faltado a sessão passada e em seguida prestar um 
relatório do porque dessa falta,disse que na sessão passada em nome do presidente e dos demais 
vereadores dessa casa,tanto esse vereador quanto o diretor da radio são José senhor Leo Araujo 
tiveram a convicção que representaram muito bem Amaral ferrador sobre a ERS354,falou que la 
seu Leo Araujo disse que era a mega sena de Amaral ferrador,disse que vieram convictos que 
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precisam se mobilizar bem mais,disse ao presidente que eram cento e vinte e quatro municípios 
sem as fasto e hoje são apenas setenta e oito,disse que precisam de uma união muito grande em 
prou dessa estrada e essa comissão que foi formada tem deputados de todos os partidos para 
que saiam e busque recurso fora do estado para que consigam recursos para os municípios sem 
as falto,disse que outra coisa que foi pedido por essa comissão de vários partidos que é presidida 
pelo deputado o qual esse vereador apoiou que foi eleito por cinquenta e quatro votos para 
presidir essa comissão,então disse que todos esses deputados irão a Brasília para buscar recursos 
para financiar todas as obras que faltam em vários municípios do rio grande do sul,disse ainda 
que se Deus quiser essa será a mega sena de Amaral como falou o seu Leo Araujo,disse que o 
pessoal de Guaíba e Viamão gravaram essa reunião e divulgaram nas redes sociais onde fizeram 
um apelo ao diretor do DAIER para que pelo menos concerte as duas pontes do município onde 
foi citado exemplos das ambulâncias e dos ônibus de linhas e de transporte escolar,e ele disse 
que vai tomar uma providencia,então isso foi feito no nome dos noves vereadores e de todos os 
partidos.Falou que esta muito triste com que viu essa semana em Amaral ferrador,disse que a 
uma semana atrás fez um pedido aqui que tinha um produtor la no serro do Serleu próximo ao 
falecido Mario,que trabalhou com o seu Alaor por anos e anos e hoje não conseguiu uma 
maquina para plainar para uma casa e uma estufa em sua terra,disse que ficou impressionado e 
quer que esse granjeiro ou fazendeiro não se sinta ofendido,disse que é a vontade de todos os 
vereadores dessa casa que o poder executivo atenda a todos da mesma forma mas não é o que se 
aqui em Amaral ferrador,disse que fez trinta quilômetros para ver se era verdade,disse que duas 
maquinas saíram daqui e foram fazer uma estrada para um granjeiro a trinta quilometro 
daqui,disse que é favorável que faça para os granjeiros, sojeiros,mas falou também que hoje o 
município tem noventa e cinco por cento de agricultores pequenos e médios e estão 
completamente abandonados,enquanto viajam trinta quilometro para fazer uma estrada para um 
granjeiro,então pediu ao secretario Joel que olhe mais para os pequenos produtores.Falou 
também para vereadora Manuela que não entendeu de onde veio esse repasse e porque só agora 
ficou três meses na prefeitura,disse que tem que saber porque que ele veio como veio e porque 
foi parar ali,e ate disse mais que foi o único município que não se fez presente na distribuição 
desse dinheiro,nem prefeito nem secretario da saúde se fizeram presente,disse que foi 
distribuído um bilhão de reais para os hospitais de pequeno porte pelo governo Sartori,e esse 
vereador estava junto com o prefeito de dom Feliciano e o vereador Benjamim,só o vereador 
Paulo silva,então disse que essas falhas não podem acontecer.Falou ao secretario Paulo Andre 
que pelo menos atenda as pessoas e de uma satisfação.Pediu ao vereador Marcio que leve para 
secretaria de educação o porque que faz quinze dias que o transporte escolar não entra nos foles 
ali por baixo via rincão dos Freitas saindo la na viúva Reni,então pediu ao vereador que leve essa 
reedificação para sua mãe que é a secretaria porque pode dar sérios problemas a ela e para o 
executivo.Disse que esta muito preocupado porque vem ai a semana do município e Amaral 
ferrador parece mais um parque ecológico do que uma cidade,a sujeira tomou conta da 
cidade,disse que como vereador juntamente com as pessoas que usam os ônibus estão perplexos 
porque em frente a rodoviária tem uma quatro ou cinco caçamba de sujeira e foi pedido para ser 
retirada dali aquela sujeira,então pediu que o ex colega que hoje prefeito que de uma olhada com 
carinho nessa situação,disse também que esta preocupado com a entrada da ponte e a entrada 
da cidade que esta uma verdadeira vergonha.Falou também das audiências que tem agendadas 
essa semana em porto alegre,disse que tem uma equipe de vereadores que vão se deslocar para 
ter audiência com a superintendência dos correios e as direções tanto comercial como a de 
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distribuição no correio,disse que tem que saírem de la com esse problema resolvido porque assim 
não da mais,disse que esta preocupado porque muitas vezes as malas dos correios ficam na 
rodoviária ou nos seus carros que são os meios de transportes das malas dos correios,então 
querem vim de la com esse problema resolvido.Falou que tem também audiência com a 
associação dos delegados do rio grande do sul porque não da para aceitar uma menina sozinha de 
chefe de uma delegacia.Falou também que tiveram esse vereador a vereadora Manuela e o 
vereador João Carlos em uma reunião com secretario de saúde e ficaram de conseguir medico 
para aquele senhor dos foles que esta perdendo um braço ele conseguiria o carro para levar esse 
senhor,e graças a Deus quinta feira estarão acompanhando ele no hospital moinho de ventos em 
porto alegre,agradeceu encerrou sua fala. NESTE MOMENTO O PRESIDENTE VEREADOR JOÃO 
CARLOS CONVOCA O SEU VICE-PRESIDENTE VEREADOR PAULO SÉRGIO PARA ASSUMIR OS 
TRABALHOS DA MESA PARA QUE ELE POSSA SE PRONUNCIAR. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Cumprimentou o presidente nobres colegas assistências que dão as honras, destacou a 
presença da sempre fiel companheira professora Ângela, membros do diretório do PSDB e do 
PDT, agricultores presentes e aos demais que se faz presente e aos ouvintes da radio são 
Jose,disse ao líder do governo que hoje foi procurado pelos os universitários que estão 
preocupado com o repasse da prefeitura para com a empresa que faz esse transporte 
universitário,disse que segundo os alunos faz mais ou menos três meses que não são repassados 
e a empresa esta prometendo de fazer uma paralisação na quinta feira se não for sanada essa 
divida,então pediu ao líder do governo que leve essa preocupação ao executivo para que não 
deixe parar o transporte desses universitários.Falou também que ali na saída da cidade próximo 
ao seu Aldo que mora bem na entrada da vila do Zeferino como é conhecida esta com um 
problema de esgoto que esta retornando para dentro de casa e tudo indica que é cano 
entupido,disse que o secretario diz uma dia que não tem uma coisa outro dia não tem maquina e 
esse senhor ate contratou uma maquina que ficou la meio dia esperando e infelizmente não 
apareceu ninguém para fazer a obra,disse ainda que esse senhor falou que se for preciso ate da 
os canos para que seja solucionado esse problema que agora já esta se alastrando pelos vizinhos 
e ele esta ate constrangido com os vizinhos,então pediu ao líder do governo que solucione essa 
questão dos esgotos da cidade.Falou que hoje tiveram uma reunião com o prefeito em exercício e 
mais o presidente dos municiparios para tratar a respeito do vale refeição que era para março e 
ainda não tinha sido feito nada,então disse que tiveram essa reunião para ver se o prefeito dava o 
referido aumento do vale refeição e então ficou para os próximos dias retorno do prefeito de sim 
ou não e o valor que será reajustado se houver aumento.Falou que da ponte e da estrada do Célio 
o vereador nato Já falou e o líder do governo é conhecedor do caso então não ira falar sobre o 
assunto,então agradeceu e encerrou sua fala. NESTE MOMENTO O VICE-PRESIDENTE VEREADOR 
PAULO SILVA, CONVOCA O PRESIDENTE VEREADOR JOÃO CARLOS PARA REASSUMIR OS 
TRABALHOS DA MESA. - MOMENTO DE LIDERES – LIDER DO PT-VEREADORA MANUELA 
LOUZADA LACERDA: Cumprimentou o presidente nobres colegas e assistências que honram com 
suas presenças e ouvintes da radio são José, disse ao vereador Paulo que esta no artigo primeiro 
que define para o período de novembro e dezembro de dois mil e quinze e janeiro de dois mil e 
dezesseis os valores de com financiamento e serem repassados para os hospitais de pequeno 
porte conforme anexo primeiro desta portaria, onde diz que as entidades foram selecionadas 
com a entidade municipalista FAMURS através de sua comissão de hospitais de pequeno porte, 
artigo segundo diz que os recursos financeiros serão transferidos do fundo estadual de saúde aos 
municípios municipais da saúde conforme disponibilidade financeira dos estados, cabendo ao 
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município a destinação dos valores repassados aos hospitais localizados em seu território, com 
objetivo e com financiamento dos mesmos, os valores dos recursos previsto em anexo dessa 
portaria serão divididos em três parcelas, então foram direcionados e repassados para as contas 
do município e o município teria que repassar ao hospital são José, disse ainda ao vereador Paulo 
que esta no projeto e ele têm em mãos e pode ler com mais calma.Falou também que o 
pronunciamento do vereador Paulo foi real e ela já tinha falado isso aqui antes que o município 
deve trabalhar para todos e não beneficiar um cidadão só,disse que um cidadão pobre que 
comprou uma chácara e foi ate a prefeitura para pedir uma maquina para fazer uma terra 
planejem e não conseguiu,e muitos dos agricultores estão batendo ali naquela porta e o que ouve 
dizer é que os tratores estão quebrados ou sem pinéu,disse que lamentavelmente esta 
acontecendo isso,e pediu aos colegas que quando trouxerem alguma coisa para o município que 
traga coisa nova e não coisas velhas para que não venha acontecer isso,e ter que esta 
recuperando maquinas para que possa usar dentro do município.Também falou que o Zé do creu 
esteve em sua casa e pediu que pedisse ao líder do governo de novo porque o vereador João 
Paulo já pediu que arrume a saída do Sael porque não tem mais como entrar la naquela 
localidade,então pediu ao executivo que faça uma forcinha e arrume essas entradas dessas 
pessoas que estão sem estrada,agradeceu e encerrou sua fala. LIDER DO PP-VEREADOR 
RONIVAM FONTOURA BRAGA: Cumprimentou o presidente nobres colegas assistências que 
prestigiam essa sessão e ouvintes da radio são José,parabenizou o vereador Paulo por ter 
representado essa casa e representou bem la junto a comissão dos municípios sem asfaltos,disse 
que já teve pessoas as quais se manifestaram se referindo porque os demais vereadores não se 
fizeram presentes,então explicou a essas pessoas que deu uma coincidência de ser no mesmo dia 
da sessão ordinária da câmara e que não poderiam sair todos os vereadores ao mesmo tempo e 
deixar a sessão que também é de grande importância para se fazer presente a essa reunião,disse 
que assim a mesa diretora decidiu por mandar um representante e acha que foi bem 
representado pelo vereador Paulo,disse que assistiu um vídeo e achou de extrema importância as 
palavras do nobre colegas que esta de parabéns.Disse ao presidente da casa e aos colegas que 
esse ano devem ter um pouco mais de cuidado  com as palavras proferidas nessa casa tendo em 
vista que é um ano eleitoral,disse que hoje conversava com secretario Joel e o vereador Paulo la 
na prefeitura,e se referiam ao ano eleitoral,disse que alguns juristas entendem que o ano 
eleitoral já começa em janeiro,e outros já acham que e de seis meses antes da eleição,disse que 
estão ai com uma radio no ar a qual de grande potencia que abrange os municípios visinhos,então 
disse que o que não quer para si,também não quer para os outros,disse que não quer que algum 
vereador venha responder um processo eleitoral por palavras proferidas as vezes com dupla 
interpretação,então disse que devem deixar para dia dois de outubro para a população decidir 
quem entra e quem sai e qual o prefeito que ira assumir nos próximos anos,disse também que 
depois de dizer não adianta dizer que não era bem isso que queria dizer porque fica gravado e 
registrado. Também falou que acredita que o colega vereador não tenha se manifestado com tom 
de deboche quando criticou o secretario Paulo Andre por ter feito meia dúzia de votos,mas acha 
que devem respeitar a todos que colocam seus nomes a disposição de um partido para concorrer 
ate porque o candidato que fez pouco voto do seu partido ate pode se sentir ofendido pela 
maneira que o senhor colocou com um certo desprezo talvez não por querer mas as vezes as 
palavras saem e quando se da conta já falou,e em todos os partidos tem aqueles que 
concorreram e não foram feliz de fazer uma votação mais ampla ate as vezes um próprio 
companheiro,então disse que admira quem da seu nome a uma sigla partidária para concorrer 
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uma eleição faça ele pouco ou bastante votos disse acredita que todos tem a mesma importância 
embora uns sejam mais feliz que os outros,disse que esta no terceiro mandato graças a Deus o 
qual lhe permitiu que fizesse parte dessa casa por três mandato e o futuro também pertence a ele 
porque não sabe se vai continuar fazendo parte dessa casa ou não,mas é muito grato pelas 
pessoas que lhe ajudaram e por esses que concorreram nessa coligação e obtiveram menos votos 
do que ele,mas que foi muito louvável esses votos para que esse vereador pudesse estar aqui 
nessa casa,agradeceu e encerrou sua fala. LIDER DO PMDB-VEREADOR MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELOS: Cumprimentou o presidente senhores vereadores assistências que dão as honras 
com suas presenças e ouvintes da radio são José, falou que na semana passada esteve junto a 
alguns professores da escola Jose do patrocínio na coordenadoria de educação onde encontraram 
la a professora Ângela,tratando com o professor coordenador adjunto senhor Conceição tratando 
alguns assuntos pertinentes de interesse a nossa comunidade escolar.E na sexta feira junto a 
assessoria do deputado Edson Brum solicitando junto ao DAIER o apoio para o patrolamento da 
ERS354,disse que sabe que é uma preocupação que vem sendo pedido pelo prefeito e alguns 
vereadores mas reforçou esse pedido com apoio do deputado Edson junto ao DAIER.Falou 
também que esteve mostrando ao vereador Nato que aprovaram no projeto 008 não foi a 
contratação de um visitador do PIM e sim de cinco funcionários mas se a prefeitura vai contratar 
um ou mais não cabe a essa casa decidir e sim o prefeito,mas a aprovação do projeto foi para 
cinco visitadores.Parabenizou o trabalho que vem sendo feito na igreja católica através do Alex,o 
Lourenço,a Jessica,a Nara,a professora Leoni e o Renato que estão a frente de um trabalho com 
crianças e jovens daqui da nosso município junto a igreja católica fazendo também e organizando 
um coral onde essas crianças já estão participando das missas os quais estão sendo muitos 
elogiados,então disse a esses pais e a professora Leoni e ao Renato que estão dedicando seu 
tempo a esse trabalho que eles estão de parabéns.Parabenizou o secretario Joel juntamente com 
prefeito Zilmar e os funcionários da secretaria de transportes que na semana passada se 
desdobraram para a recuperação das estradas do município,onde trabalharam ate mesmo no 
sábado e estavam todos envolvidos com essa recuperação e se sabe que ainda tem muitos 
lugares a serem atendidos mas o que esta sendo feito esta sendo com muita qualidade.Falou que 
em nome do PMDB e dessa casa se assim os demais vereadores lhe permitirem que no próximo 
domingo já será o domingo do dia das mães e então de véspera deixou um abraço dessa casa a 
todas as mães que escutam essa sessão,então como líder do PMDB deixa uma homenagem a 
todas as mães, “mães essas que nunca desiste de seus sonhos,mães que esmagam todas as 
dificuldades,mães que ultrapassam todas as barreiras para garantir uma vida com mais 
qualidades aos seus filhos,a vocês mães do município de Amaral ferrador e a todas as mães que 
escutam essa sessão um grande e forte abraço deste vereador”,então de véspera deixou esse 
forte abraço a essas mães do município e a todas que estão ouvindo neste momento,agradeceu e 
encerrou sua fala. LIDER DO PDT-VEREADOR PAILO SÉRGIO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente nobres colegas assistências que dão as honras com suas presenças e ouvintes da radio 
são José,agradeceu as palavras e a confiança do nobre colega Ronivam,e agradeceu também ao 
presidente da casa os quais vem fazendo um trabalho harmonicamente que esta dando para as 
pessoas notarem que estão unidos trabalhando em prou das comunidade,disse que o vereador 
presidente João Carlos só não vai estar nessas audiências todas que foram anunciadas aqui 
porque tem que ficar organizando os trabalhos da semana do município enquanto esse vereador 
se deslocara ate porto alegre,disse que o vereador João Carlos como presidente esta 
desenvolvendo um trabalho que esse vereador vem defendendo a mais de dez anos nessa casa, e 
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através do filho do vereador João Carlos esta sendo desenvolvido ao qual já deu os parabéns,disse 
que falou na radio são José que povo sem historia e povo sem cultura e o filho do vereador João 
Carlos teve uma idéia brilhante buscando o passado e o presente de Amaral ferrador,então 
deixou os parabéns a esse jovem e ao presidente dessa casa.Falou também ao líder do governo 
que estarão  juntamente com deputado Sossela na secretaria de educação junto ao secretario 
Vieira da Cunha trabalhando em nome de Amaral ferrador.Agradeceu pelo convite para festa de 
aniversario do tio Nido,um homem com oitenta e cinco anos que parece um jovem com quarenta 
com seu bamdonião,então disse que tio Nido e seus filhos e noras estão de parabéns por aquela 
festa que fizeram aos amigos e aquela chuvinha que deu na hora do churrasco foi lagrimas da 
Nica feliz por ver essa amizade dos filhos e noras e netos e demais amigos fazendo 
festa.Agradeceu pelo carinho e amor que foi recebido na casa da Izabel e do Denílson,disse que 
esse fim de semana foi emocionante o carinho que recebeu dessa família tanto da Izabel quanto 
do Denílson,então em nome de sua família e em seu nome deixou um forte abraço a essa 
família.Pediu informação ao colega vereador Marcio o porque da Joiciane esta parada ou se foi 
colocada a disposição da colônia,disse que é so um pedido de informação porque não sabe nada a 
respeito,então na próxima semana que traga a informação;também na coxilha se esta faltando 
professor e a Liara esta parada e se ela pode ser usada ou não,disse que essa é a preocupação da 
casa.(Neste momento o vereador Marcio pede um direito de resposta ao vereador Paulo e ele 
concede. Então o vereador Marcio disse que nenhuma das duas professoras estão paradas as 
duas estão trabalhando e não sabe o porque que ouve essa publicação no face book,mas a 
professora Joiciane com certeza não foi colocada a disposição da colônia ela trabalha la e devera 
continuar trabalhando a não ser que ela mesma não queira mais trabalhar na colônia,agradeceu 
ao vereador e disse que mesmo assim trará mais detalhes dessa informação).Neste momento 
volta o vereador Paulo para concluir seu pronunciamento,então disse a vereadora Manuela que a 
sua indignação é que no dia da distribuição disse recursos esse vereador era o único de Amaral 
que estava presente no palácio do governo,disse que assistiu todas as distribuição dos recursos 
nesse dia junto com o prefeito de dom Feliciano,disse que não conseguiu entender o porque que 
esse recurso ficou preso aqui no município por três meses.Também parabenizou todas as mães 
pelo passagem do seu dia que será no próximo domingo e a elas dedicara uma musica que é Leide 
Laura,agradeceu e encerrou sua fala. LIDER DO PSDB-VEREADOR JOÃO PAULO BORGES DE 
VARGAS: Cumprimentou o presidente nobres colegas vereadores assistências que dão as honras 
com suas presenças e ouvintes da radio são José,disse que esteve no sábado falando com seu 
irmão Joel secretario de transporte,e ele disse que esta sendo difícil para administrar Amaral 
ferrador mas ele vai fazer de tudo o possível para melhorar,onde ele falou desse problema do 
bom será que o vereador Nato cobrou em que ele vai fazer uma força para concertar,disse que 
ficou feliz quando o secretario disse que iria trabalhar essa semana para concluir a ponte dos 
foles,e patrolar toda aquela região e talvez fazer uma roçada e segundo as palavras do secretario 
esta abandonado desde que desprezaram ele durante esses três anos nada foi feito naquela 
comunidade ,falou também que o secretario disse que ali na goiaba dois onde foi feito aquele 
aterro tem que ser feito uma roçada naquela estrada porque o mato esta fechando a estrada,mas 
o secretario falou que não pode fazer tudo de um dia para outro,então falou que disse ao 
secretário que fica descansado e ira dizer ao povo que com esse cidadão de secretario se Deus 
quiser dentro de poucos meses estará tudo resolvido,agradeceu e encerrou sua fala. LIDER DO 
GOVERNO-VEREADOR OZI VIEGAS DE LACERDA: Cumprimentou o presidente senhores 
vereadores assistências que dão as honras e cumprimentando seu filho Dione Lacerda 
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cumprimenta os demais presentes e ouvintes da radio são José,falou que o vereador Nato se 
referiu a luz da colônia dizendo que tinham ligado antes do meio dia mas não é verdade segundo 
informação do secretario a CEEE esteve sim no local antes do meio dia mas foi para fazer uma 
avaliação do caso e não para ligar a luz e ai voltaram a tarde e só solucionaram o problema as 
cinco da tarde do mesmo dia  citado pelo vereador.Falou sobre um buraco dos foles que dizem 
que o transporte não vai la por isso,mas não sabe se é por isso mesmo porque o bom será esta 
ruim as estradas mas não estão intransitável,então deve ter algum problema ocorrendo com o 
transporte que não estão buscando essas crianças.Falou que a ponte do tanque como é o nome 
que muitos conhece como ponte do Célio pertence para Amaral e dom Feliciano e esta numa 
situação muito seria,disse que o secretario Joel pegou essa secretaria numa situação muito mal 
essas estradas que estavam atiradas e ele vem fazendo o possível e o impossível para resolver 
esse problema,disse ainda que a estrada geral estava boa e veio a chuva e estragou ai o secretario 
teve que abandonar os Freitas onde estava fazendo um serviço para voltar a arrumar a geral e 
agora quer fazer o paço do tijolo essa ponte do Célio e o serro do cipó onde tem uns trechos 
pequenos a serem realizados,disse que soube por morador dela que na goiaba hoje já estavam 
resolvendo o problema dela,disse que ali no seu Aldo é um grande problema que vem de anos e 
não se sabe o que deve ser feito para não errar.Falou das águas disse que é preocupado com essa 
situação e que vem cobrando sempre aqui nessa casa,e hoje o secretario falou que esta faltando 
uma maquina para assim poder ligar o poço do Neco e fazer um pouco de rede para trazer essa 
água para goiaba para resolver esse problema,agradeceu e encerrou sua fala. PRESIDENTE – 
Convidou os vereadores e todas a população em geral que na próxima segunda será uma sessão 
solene em homenagem ao vigésimo oitavo aniversario do município e à comissão emanpacionista 
e também a abertura da exposição de fotos antigas do município de Amaral ferrador a partir as 
dezenoves horas. Homenageou em nome da sua mãe todas as mães do município de Amaral 
ferrador. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os 
Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu 
Manuela Louzada Lacerda ............................................... Secretária, lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pela Senhora Presidente e demais Vereadores presentes. 
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